

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年10月26日 星期四  
癸卯年九月十二  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9622期 邮发代号：63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审：曹阜金 今日4版

## 习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

王沪宁出席庆祝大会并讲话

### 贺信

值此中华全国工商业联合会成立70周年之际，我代表党中央，向你们致以热烈祝贺！向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候！

工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康

发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平

2023年10月24日

(新华社北京10月24日电)

人民日报北京10月24日电（记者李昌禹）在中华全国工商业联合会成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下

功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信，肯定了全国工商联作出的重要贡献，阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务，对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求，为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。 下转第2版

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯（云南日报记者杨猛左超）10月23日，省委主题教育领导小组召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央有关会议精神，听取全省主题教育进展情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记、省委主题教育领导小组组长王宁主持会议并讲话，省委副书记、领导小组副组长石玉钢出席。

王宁在听取汇报后指出，我省主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开后，在中央第十三巡回指导组指导下，各地区各部门各单位认真贯彻落实中央决策部署及省委工作要求，周密安排部署，精心组织实施，层层压实责任，推进第二批主题教育有力有序开展，各项工作取得阶段性成效。

王宁强调，全省各地区各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央提出的目标要求和各项重点措施，进一步加强组织领导，坚持问题导向，聚焦答好“五道思考题”，把实的要求贯穿主题教育全过程，高质量开展好第二批主题教育，确保取得实实在在成效。要把“学思想”作为首要任务贯穿始终，认认真真学好《习近平著作选读》等学习材料，学深悟透力行习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼坚强党性、推动高质量发展的实际成果。要深入开展调查研究，把“四下基层”作为重要抓手，用好“五步调研法”，直奔问题去，注重“小切口”，实打实拿出具体对策，切实把调研成果转化为解决问题、完善政策、促进工作的具体措施。要认真抓好检视整改，动态完善问题清单、责任清单、任务清单，持续开展“躺平式”干部等专项整治，聚焦教育、医疗、生态环保、民营经济等重点领域，找准查实问题，扎实解决好群众的操心事烦心事揪心事。要加强督察督导，下到基层、沉到一线，听取意见、了解实情，表扬先进、鞭策后进，精准做好分类指导。要强化工作统筹，坚持上下联动，切实把第一批和第二批主题教育有机衔接起来，同题共答、一体推进。要持续做好宣传引导，总结基层经验，选树鲜活典型，创新做好新媒体报道，营造良好舆论氛围。要把开展主题教育与推动当前重点工作结合起来，两手抓、两不误，以“干”的成效体现“学”的成果。

邱江出席会议。省委主题教育领导小组及办公室有关负责同志参加。

## 省委主题教育领导小组召开专题会议强调 高质量开展第二批主题教育 确保取得实实在在成效

王宁主持并讲话 石玉钢出席

### 第五届市委全面深化改革委员会第八次会议强调

## 以更高站位更实作风更硬举措推动改革走深走实见行见效出新出彩

本报讯（记者单虹 杨洋）10月24日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任苏永忠主持召开第五届市委全面深化改革委员会第八次会议，传达学习二十届中央全面深化改革委员会第二次会议和十一届省委全面深化改革委员会第六次会议精神，提出贯彻落实意见；审议相关文件，研究组建普通高中教联盟，相对集中行政许可改革等工作。

会议强调，要认真学习中央、省委深改委会议精神，结合实际抓好落实。要以更高站位推动改革走深走实，结合主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，凝聚“将改革进行到底”的共识，推动各项改革向纵深发展。要以更实作风推动改革见行见效，牢固树立“六种鲜明导向”，认真贯彻“六个干”要求，聚焦工作推进的重点难点，不断创新

改革办法，优化改革路径，使改革精准对接发展所需、群众所盼、民心所向。要以更硬举措推动改革出新出彩，认真对照年度改革工作要点，拿出有针对性、操作性、创新性的一揽子改革举措，突出改革协同、部门协作，狠抓末端落实，确保各项改革每月有进展、每季有变化、年底见成效。

会议审议并原则同意《昭通市普惠金融服务乡村振兴三年行动方案（2023—2025年）》（送审稿）。会议强调，要深化思想认识，准确把握金融工作规律和基本特性，以普惠金融为乡村振兴注入强劲动力；要做到精准服务，对标巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴目标要求，精准对接“三农”所需，不断创新金融产品，健全农村金融服务体系，精准助力乡村振兴；要形成工作合力，加强部门联动，确保各项

任务有序落实。

会议审议并原则同意《昭通市推行乡镇（街道）小学（幼儿园）学区制管理的意见（送审稿）》。会议要求，要坚定改革方向，放大改革成果，强化工作调度，确保各项工作有序推进。

会议听取昭通市组建普通高中教联盟工作情况汇报。会议要求，要提高政治站位，充分认识抓好高中教育的重要性，履行好为党育人、为国育才的时代使命；要发挥联盟作用，全面提升全市高中教育发展质量。

会议听取昭通市相对集中行政许可改革工作情况汇报。会议强调，开展相对集中行政许可改革，是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措。在领导上要再加强、协同上要再发力、机制上要再健全，持续深入抓好这项工作。

会议听取市委深改委9个改革专项小组工作推进情况汇报。会议要求，各改革专项小组要充分发挥牵头抓总作用，聚焦破解发展难题和体制机制问题，统筹本领域有关单位力量，合力推进改革任务落地见效。

会议强调，要强化担当，自觉从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，坚定不移将改革推向深入；要突出重点，紧紧围绕深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章，自觉运用改革思维谋划和推动工作，以全面深化改革激发高质量发展动力；要紧盯目标，高标准完成今年全面深化改革任务；要敢闯敢试，努力创造更多昭通典型、昭通经验。

张益强、胡波、谢宏、李军、陈海翔、陶毅、郭盛、刘和开、鲁军、孔维志、毛玫明、胡智雄等参加会议。

### 全市卫生健康大会强调

## 奋力推进卫生健康事业高质量发展 更好满足人民群众对美好生活的需求

本报讯（记者单虹）10月25日，全市卫生健康大会召开，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康的重要论述，认真贯彻落实全省卫生健康大会部署，深化主题教育，系统谋划和推进全市卫生健康事业高质量发展，更好满足人民群众对美好生活的卫生健康需求。

市委书记苏永忠出席会议并讲话。市委副书记、市长杨承新主持会议。市委副书记唐源在威信县分会场出席会议；市人大常委会主任王斌，市政协主席申琼在主场出席会议。

苏永忠指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，把发展卫生健康事业、提高人民健康水平作为治国理政的重要组成部分部署推进。习近平总书记围绕卫生健康事业改革发展提出了一系列新理念、新思想、新要求，为全面推进健康中国建设提供了

根本遵循。要结合主题教育的深入开展，认真学习领会习近平总书记的重要论述，牢牢把握卫生健康事业发展的根本方向、战略定位、目标任务，确保全市卫生健康事业始终沿着正确方向前进。

苏永忠指出，近年来，市委、市政府坚持把保障人民健康摆在重要位置，扎实做好卫生健康工作，全力办好人民满意的医疗，卫生健康事业取得明显成效，医疗服务体系更加完善，医卫投入保障更加有力，群众生活环境更加健康，医疗民生底线更加牢固，医疗领域改革更加深入，但也要清醒看到存在的短板。要客观审视全市卫生健康工作的成效与不足，切实增强责任感和紧迫感，结合主题教育的深入开展，持续解决好群众看病就医的急难愁盼问题，切实以检视整改的成效检验主题教育的实效。

苏永忠强调，要加快推动卫生健康事业高质量发展，筑牢昭通现代化建设和人民幸福生活的健康基础。要

把保障人民健康放在优先发展的战略位置，全面贯彻新时代党的卫生健康工作方针，紧扣省委“3815”战略发展目标，聚焦深入推进“六大战略”，扎实做好“产、城、人”三篇文章，大力实施卫生健康服务能力全面提升三年行动，全面优化医疗卫生资源布局，全要素推进卫生健康服务能力建设，全方位提升医疗卫生服务水平，建设更高水平的健康昭通。要组织实施好“十大行动”，围绕目标任务，优化卫生健康服务体系，健全完善公共卫生体系，深化医疗卫生事业改革，加强医疗卫生人才队伍建设，促进中医药传承创新发展。

苏永忠强调，要加强党对卫生健康工作的全面领导，为推进更高水平的“健康昭通”建设提供坚强保障。要坚持党政“一把手”亲自抓，加强卫生健康行业党的建设，营造尊医重卫良好氛围，凝心聚力、担当作为、锐意进取，奋力推进昭通卫生健康事业高质量发展。

杨承新强调，要提高政治站位、扛牢使命担当，全力建设“健康昭通”，始终牢牢“人民要幸福，健康是基础；昭通要跨越，健康是保障”的意识，深入实施卫生健康服务能力提升“三年行动计划”，全面落实“十项具体行动”。要聚焦重中之重、提升医疗能力水平，全力打造“健康高地”，补齐医疗设施“短板”，加固县域医疗“底板”，锻造优质医疗“长板”，筑牢医疗人才“硬板”。要强化组织保障，凝聚各方合力，全力构筑“健康屏障”，强化领导“抓”，健全机制“干”，严格督查“推”，注重宣传“引”，全面筑牢高质量跨越式发展的卫生健康基石。

胡波、谢宏、李军、戈昌武、陈海翔、陶毅、夏林、郭晓东、王东锋、成仁、毛玫明等在分会场或相关分会场出席会议。会上，王东锋就《昭通市卫生健康服务能力全面提升三年行动计划（2023—2025年）》作说明。

会议以视频形式开至各县（市、区）。

## 逐绿前行绘新景

——盐津县扎实做好“产”文章侧记

◆记者 莫娟

9月6日，年产能5000吨的竹笋深加工项目在盐津县中和镇产业园区建成投产。

9月28日，总投资3亿元的盐津县水田新区康养及温泉酒店建设项目开工。

中秋节、国庆节期间，盐津县接待游客约9万人次，实现旅游收入0.81亿元，盐津旅游业阔步向前发展。

深秋时节，走进盐津县柿子镇新山村5万亩连片方竹基地，密密麻麻的方竹笋在苍翠的竹林间拔节生长，笋农们正趁着节令抓紧采笋，竹林深处荡漾着群众喜获丰收的欢声笑语。

“今年下半年我们已经接到8000万元的订单，预计今年产值将达到4000万元。我们加工的竹笋销往北京、上海、广州、成都等地，有800多家经销商为我们公司开拓市场，从目前来看，加工、销售前景十分广阔。”云南百年传奇食品科技有限公司董事长助理彭世凯说。

竹产业是盐津县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的三大富民产业之一。目前，全县竹产业面积达到102万亩，年产鲜竹笋5.8万吨，现有的4家竹笋深加工企业年产能仅有1万吨。

鸡汤罐头、椒麻鸡、乌骨鸡豆豉……一道道以盐津乌骨鸡为原料的美食端上了大城市市民的餐桌，乌骨鸡变身“黑凤凰”飞出大山，已成为带动当地乡村振兴的“致富鸡”。

下转第2版

## 切实把保障人民生命财产安全放在第一位

——昭通市2023年防汛救灾工作综述

——详见第3版——

深入推进“六大战略”  
扎实做好“产、城、人”三篇文章